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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНО УЧРЕЖДЕНИЕ                        ДЕТСКИЙ САД №18 «СОЛНЫШКО»

Консультация для родителей

                                Подготовила воспитатель: М.С.Пекарская
     Уважаемые родители, сегодня речь пойдет о лекарственных растениях.                               

     В наши дни, когда мир находится на грани экологической катастрофы, экологическое воспитание, как никогда, является одной из актуальных проблем современности. Бережное отношение к природе, осознание важности её охраны, формирование экологической культуры и природоохранного сознания необходимо воспитывать с ранних лет. И первые основы экологической культуры должны быть заложены в детстве. Экологическое воспитание - одно из основных направлений в системе образования, это способ воздействия на чувства детей, их сознания, взгляды и представления. Дети испытывают потребность в общении с природой. Они учатся любить природу, наблюдать, сопереживать, понимать, что наша Земля не сможет существовать без растений, так как они не только помогают нам дышать, но и лечат от болезней. Мы должны беречь и сохранять их, уметь правильно пользоваться их лечебными свойствами.  Уже с дошкольного возраста необходимо формировать у детей представления о лекарственных растениях родного края, которыми так богата природа  нашего Краснодарского края. Здесь можно встретить такие растения как тысячелистник, цикорий, зверобой, одуванчик и другие травы. Многие растения занесены в Красную книгу. Но всё меньше остаётся нетронутых уголков природы, нераспаханных земель. Как же приучить детей беречь и охранять природу, рационально использовать её богатства.

     Каждый из вас наверняка замечал  у себя на участке дома и на даче обычные растения, которые могут помочь здоровью человека. Их мы называем «Лекарственные растения» или «Домашняя аптечка».
     Поговорим с вами   о растениях из «Живой аптеки». 
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     Вот наступила весна солнечная, радостная, теплая. Но весна - трудное время для нашего организма, который становится слабым из-за нехватки витаминов. И тут к нам на помощь приходит: «золотистый» и полезный, витаминный, хотя резкий, горький вкус имеет он - лук.  В луке содержатся витамины группы С. Эти витамины защищают организм от различных болезней, особенно от простуды и гриппа. 
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   Один из любимых мною цветов - ромашка, невысокое, однолетнее растение с запахом , напоминающий яблочный. Цветочки одиноко сидят на длинных цветоножках. Растение очень ароматное и цветёт почти всё лето.
     Вот  эти – то цветочки наша семья любит заваривать и принимать отвар при простуде. Отвар из ромашки помог мне вылечить ангину.   Отвар из цветов ромашки применяют для промывания ран, нарывов. Моя мама часто промывает волосы таким отваром. 
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     В саду нашего двора  радует глаз ярко-жёлтые цветы ноготков, так называют их в народе. Правильное название этого растения календула. Это растение тоже обладает лечебными свойствами. Спиртовая настойка календулы оказывает  бактерицидное действие и ею обрабатывают порезы, гнойные раны, при ожогах в виде компрессов-1ч.л. настойки на 1/2 стакана воды, для полоскания горла при ангине.
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     Кто не знает крапивы? Кто не плакал, потирая волдыри, которыми она щедро наградила? 

     Крапива – один из самых распространённых сорняков. Она имеет полное право называться «гражданином мира». Это жгучее растение очень богато витаминами С и каротином, содержит много питательных веществ. 
     Применяют её как кровеостанавливающее и ранозаживляющее средство. Молодые побеги очень хороши для приготовления зелёных щей и салатов.
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     Разве можно не рассказать о перечной мяте, растущей в нашем саду? Ведь какие вкусные чаи получаются, если туда положить несколько листочков этой ароматной травки. Тем более настойки из мяты (2 ст. ложки на 2 стакана кипятка) улучшают пищеварение, оказывают успокоительное действие. 
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     Так же у нас на грядке растет чабрец, благодаря высокому содержанию в растении целебного эфирного масла, его успешно применяют в медицине для лечения бронхитов, легочных заболеваний, инфекционных воспалений кишечников. Особенно полезен чабрец при заболевании астмой и коклюшем.
Также он является высокоэффективным потогонным средством, что делает его весьма полезным при гриппе, простуде и насморке.
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     А еще у нас на подоконнике растет алое, в народной медицине зарекомендовал себя, как бактерицидное, противогрибковое и противовирусное средство, при этом стоит отметить, что растение помогает нормализовать обмен веществ. 
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 Чистотел тоже применяют для лечения самых разнообразных кожных заболеваний, болезней печени, желчного пузыря, носоглотки и ротовой полости, почек и мочевыводящих путей, желудочно-кишечного тракта, обмена веществ, желчевыводящих путей, рака, аллергии, артериального давления. Имеются данные об очень хорошем использовании чистотела в комплексном лечении онкологических заболеваний.

Все эти удивительные растения, окружают нас. Наблюдая  за растениями, и исследуя их полезные свойства, мы  понимаем, что нужно очень бережно относится к ним. Учиться правильно использовать свойства этих растений, и быть благодарным нашей природе за её щедрые дары.
